

2022年
8月18日
星期四
农历壬寅年七月廿一
第61期(总第2638期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



加快推进国家智能社会治理实验综合基地建设 谢坚钢主持城市数字化转型工作领导小组(扩大)会议 薛侃周海鹰出席

本报讯 8月15日上午,区城市数字化转型工作领导小组(扩大)会议召开。区委书记谢坚钢主持并讲话。区委副书记、区长薛侃,区委副书记周海鹰,区领导尼冰、徐建华、卢刚、胡煜昂、施方、吴雷、于洋参加。会议研究了杨浦国家智能社会治理实验综合基地领导小组会议筹备工

作和市数字化转型活动周协调筹备工作,审议并原则通过了《杨浦区推进城市数字化转型工作2021年总结及2022年要点》及重点任务清单。

谢坚钢指出,区委网信办、区科委等部门要发挥好牵头抓总作用,把握发展机遇,立足现有基础,着眼长远发展,加快推进国家智能社会治理实验

综合基地建设;要进一步加强区校沟通合作,积极发挥品牌效应,以实际需求为导向,加快形成一批具有示范推广意义,切实解决城区治理难点堵点问题的应用场景和课题成果。要结合杨浦实际,继续做实、做大、做好城市数字化转型这篇大文章,推动更多试点在杨浦落地落实。区各相关职能部门

要积极发挥好统筹、推进、实施、保障各项职能,把各项工作做深、做细、做到位,把市数字化转型活动周前期工作筹备好;要做好杨浦展板的设计和展陈内容的把关,把杨浦成果展示好;要加强与市级部门的沟通对接,继续加强环境整治,确保道路通畅、环境整洁、氛围良好。 ■记者 成佳佳 宋玥

切实将“金点子”转化为高质量发展的“金钥匙” 薛侃开展人大代表建议办理回访工作,共同促进杨浦商业优化升级

本报讯 近日,区委副书记、区长薛侃带队前往美团上海指挥中心,回访市、区人大代表毛方,就办理“关于以商业布局规划优化调整提升杨浦消费品质的建议”进行反馈交流。副区长施方参加。

杨浦区十七届人大一次会议期间,毛方代表提出了《关于以商业布局规划优化调整提升杨浦消费品质的建议》。杨浦区政府在收到代表建议后高度重视,薛侃区长领办,迅速组织相关部门对建议内容进行研

究。区商务委在前期与代表积极沟通、虚心听取意见的基础上,对相关建议形成正式答复函提交毛方代表,得到代表的充分认可。

区商务委、投资促进办、规划资源局和科创集团、滨江公司负责人介绍了上述建议的办理情况。今年区两会期间,区政府共收到人大代表建议113件,已全部办理完毕,完成率达100%。

薛侃衷心感谢人大代表对杨浦商业发展的高度重视和支持。他表示,区政府将进一步优化调整商业布

局,加强规划引领,结合杨浦滨江开发、新经济导入和高端人才引进,不断完善全区商业空间布局,形成层次清晰、布局协调、功能完善、品质精良的商业空间体系。做优载体平台,以城市有机更新为契机,提供更好的公共空间环境及配套服务设施,提升对新兴产业和高端人才的吸引力,让各类人才在杨浦宜居安居。丰富业态模式,顺应人民消费升级趋势,满足不同消费群体多层次、多样化的消费需求,打造兼具烟火味和书卷气、人文

景和科技流的特色商业街区。

薛侃强调,人大代表对政府工作提出意见建议,是推动政府系统不断改进工作的动力。各职能部门都要增强对人民负责、受人大监督的自觉,高质量办理好代表建议,不仅“文来文往”,还要注重“人来人往”,主动与人大代表面对面沟通交流,将办理工作与中心工作紧密结合,吸收真知灼见,注重问题解决,完善政策措施,切实将人大代表的“金点子”转化为杨浦高质量发展的“金钥匙”。 ■记者 毛信慧

杨浦科创集团首支中期票据成功发行

本报讯 近日,上海杨浦科技创新(集团)有限公司2022年度中期票据成功发行,发行规模15亿元,期限3年,票面利率2.95%。作为杨浦国企中首支发行的中期票据,此次发行进一步拓宽了科创集团的融资渠道,优化了负债结构,降低了融资成本。

据悉,本次中期票据发行是杨浦科创集团在公开市场的首次亮相,也

是杨浦国企在银行间市场首次发债。2.95%的发行票面利率创下全国AA+级首发企业中期票据发行利率历史最低,全场认购倍数达3倍。

“这次的成功发行说明了资本市场对集团题材和主营业务的高度认可。”回忆起认购簿记截止的最后5分钟,科创集团财务总监徐步峰用了“惊心动魄”四个字来形容。“当时在两家合作银行的引

导下,边际成本已降至3.1%,达到了我们预期的低限,正准备发截止指令,突然市场上陆续进来了十亿多元的资金。主承销行建议不要截止,申请延长1个小时。”就在这1个小时时间里,各家投资机构纷纷下调利率,最终以票面利率2.95%收官。此次发行,超过20家投资机构参与认购,认购金额45亿余元。

据测算,如果按照集团原先发行预

期的利率3.3%计算,每年可节省利息支出525万元,3年共计节省1575万元。

“紧接着后面还有5亿元超短融发债。”徐步峰表示,下一步杨浦科创集团将继续增强资本运作和融资能力,满足集团长期发展的资金需求,积极发挥在产业创新策源中的优势,更好地服务区域经济高质量发展,助推杨浦“四高城区”建设。 ■记者 毛信慧

“未来的人民城市,需要每一个家庭从家门口做起” 首届市民社区花园节在杨浦开幕

本报讯 你是否梦想拥有一个身边的自然花园?首届上海市民社区花园节近日开幕,开幕活动分为线上直播和线下会场,线下会场在杨浦区五角场街道的创智农园。

参加当天线下活动的四叶草堂联合发起人兼理事长刘悦来表示,“一方面是因为创智农园成立至今已有6年的时间,发展渐趋成熟,可以为其他社区花园所借鉴,另一方面创智农园是社会力量合作的典型,由企业建设、社会组织运营、政府指导、社区邻居们共创的花园,非常独特。”

当天,作为开幕式活动的第一个环节,绿草盈盈中,开展了一场“零废弃花艺”的切磋。现场插花的材料全部来自花园的废弃花草。对此环节的设置,刘悦来说道,“夏季植物长得特别旺盛,会有一些杂草,我们希望带领大家来拔草,顺便就把花艺做

了。让大家领略不经意的自然之美,明白不一定要去买花才能做花艺。”

此外,开幕式活动还有飞花仪式和社区花园Talk Show。“飞花仪式”是将自然中收集的种子再放回自然,社区花园Talk Show是让参与的志愿者分享自己的感悟。“从自然中来,到自然中去”,小小的公共空间让大家有更多的实验和练习机会,创建更深刻的公共精神。“未来的人民城市,需要每一个家庭从家门口做起。”据介绍,作为一项全市性的活动,上海市民社区花园节将持续到10月中旬,各区分会场将开展形式多样的活动。 ■记者 罗佳文/摄

人民城市人民建
人民城市为人民



区人大召开专题学习座谈会

本报讯 8月15日,区人大常委会举行“不忘初心担使命,砥砺奋进新征程”区人大系统专题学习座谈会。区人大常委会党组书记、主任程绣明出席会议并讲话,党组成员、副主任王莉静主持会议,党组成员、副主任顾毓静、董海明、蔡伟,副主任吴晓童参加会议。

程绣明指出,要牢记嘱托砥砺奋进,筑牢忠诚之魂,做人民代表大会制度的坚定信仰者和忠实实践者。要践行两个重要理念,阔步奋进之路,把践行全过程人民民主与人民城市建设有序衔接、有机融合,围绕打造人民城市典范和全过程人民民主最佳实践地,不断丰富平台载体、实现路径和体制机制。要把握大势看齐比拼,鼓足奋进之劲,主动参与高质量立法、开展高效能监督、助力实现高水平发展。要争做履职行家里手,砥砺奋进之能,不断增强“精治”“智治”“共治”本领,以人大履职新成效为杨浦“四高”城区建设增色添彩,以出色成绩迎接党的二十大胜利召开。

来自不同岗位的七位区人大代表围绕进一步担当尽责、履行为民作了交流发言。 ■成佳佳

殷行街道入围一刻钟便民生活圈示范社区建设试点

本报讯 近日,在上海第三届五五购物节12个重点标杆活动之一的“上海邻里生活节”中,上海18个“一刻钟便民生活圈”示范社区建设试点单位名单正式发布。其中,杨浦区殷行街道入围。

“一刻钟便民生活圈”是以社区居民为服务对象,服务半径步行15分钟左右范围内,以满足居民日常生活基本消费和品质消费为目标,以多业态集聚形成的社区商圈。

殷行街道依托老载体构筑新环境、立足老城区创出新品质,积极推进社区商业标准化、智慧化、品质化、便利化发展,着力打造商业业态丰富、经营规范有序、服务便捷智慧的“一刻钟便民生活圈”。当前,生活圈建设已满足一刻钟覆盖全辖区,社区配备大润发、太平洋生活广场等大型商场,国和1000、勤海社区商业中心等商业综合体,国和、殷行等室内菜场,以及各类商店,居民购物较为方便,生活配套设施比较齐备。

“上海邻里生活节”作为“五五购物节”12大标杆活动IP之一,旨在以社区居民生活需求为导向,围绕生活惠购、便民服务、亲子康养、公益活动、文体休闲等领域,以“15分钟便民生活圈”为重点,突显社区特色,打造居民身边的消费、服务热点。

上海邻里生活节期间,殷行街道携辖区内大润发超市、国和1000等开启“15分钟便民生活圈”嗨购,为市民送上实惠。 ■陈涛 宋雨琪



扫一扫关注
上海杨浦